

Принцип голода.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Принцип голода.

(Урок смирения).

2 Самуила 21:1-22: «Тогда там был голод во дни Давида три года, год за годом: и спросил Давид ГОСПОДА. И ответил ГОСПОДЬ, Это за Саула, и за кровавый дом его, потому что он убил гивеонитов.

2- И позвал царь гивеонитов, и сказал им; (гивеониты же были не из детей Израиля, но из остатка аморитов; и дети Израиля поклялись было им: а Саул искал убить их в рвении своём к детям Израиля и Иуды.

3- Посему Давид сказал гивеонитам, Что мне сделать для вас? и чем мне совершить искупление, чтобы вы благословили наследие ГОСПОДНЕ?

4- И сказали ему гивеониты, не нужно нам ни серебра, ни золота от Саула, ни от дома его; и за нас не убивай никого в Израиле. И он сказал, Что скажете, то я сделаю для вас.

5- И ответили они царю, Тот человек,

который истреблял нас, и который замышлял против нас, чтобы уничтожить нас без остатка во всех пределах Израиля.

6- Пусть семь человек из его сыновей будут отданы нам, и мы повесим их для ГОСПОДА в Гиве Саула, которого избрал ГОСПОДЬ, И сказал царь, Я отдам.

7- Но пощадил царь Мефивошета, сына Ионафана, сына Саула, из-за клятвы ГОСПОДНЕЙ, которая была между ними, между Давидом и Ионафаном, сыном Саула.

8- Но взял царь двух сыновей Рицпы, дочери Аи, которых она родила Саулу, Армони и Мефивошета; и пять сыновей Михалы, дочери Саула, которых она вырастила Адриэлу, сыну Варзиллая мехолафита.

9- И отдал их в руки гивеонитов, и они повесили их на холме перед ГОСПОДОМ; и пали они все семь вместе, и были преданы смерти во дни жатвы, в первые дни, в начале жатвы ячменя.

10- И Рицпа, дочь Айя, взяла мешковину, и разостлала её себе на скале, (и была там) от начала жатвы до того времени, пока не закапала на них вода из неба, и не допускала покоиться на них ни птицам небесным днём, ни зверям полевым ночью.

11- И было сказано Давиду, что сделала Рицпа, дочь Айя, наложница Саула.

12- И пошёл Давид и взял кости Саула и кости Ионафана, сына его, у людей Иавеш-гилеада, которые похитили их с улицы Веф-шана, где повесили их филистимляне, когда убили филистимляне Саула на Гилбоа:

13- И принёс он оттуда кости Саула и кости Ионафана, сына его; и собрали кости тех, кто был повешен.

14- И кости Саула и Ионафана, сына его, похоронили в стране Вениамина, в Целе, в склепе Киша, отца его: и исполнили всё, что повелел царь. И после того Бог был умиловлён за эту землю.

15- Кроме того, у филистимлян была ещё война с Израилем, и сошёл Давид, и слуги его с ним, и сражались против филистимлян: и Давид ослабел.

16- И Ишби-беноб, который был одним из сыновей исполина, вес копья которого весил три сотни шекелей латуни весом, - он будучи опоясанный новым мечом, задумал убить Давида.

17- Но ему помог Авишай, сын Церуии, и поразил филистимлянина, и убил его. Тогда люди Давида поклялись ему, говоря, Ты не выйдешь больше с нами на битву, чтобы ты не погасил светильник Израиля.

18- И было после этого, что была снова битва с филистимлянами у Гобы: тогда Сиввехай хушафит убил Сафа, который был из сыновей исполина.

19- И была снова битва в Гобе с филистимлянами, где Елханан, сын Яааре-орегима виф-леемита, убил брата Голиафа гиттита, древко копья которого было, как ткацкий навой.

20- И была ещё битва в Гафе, где был один человек большой статуры, который имел на каждой руке шесть пальцев, и на каждой ноге шесть пальцев, четыре и двадцать числом; и он также был рождён тому исполину.

21- И когда он поносил Израиля, Ионафан, сын Шимеаха, брата Давида, убил его.

22- Эти четыре были рождены тому исполину в Гафе, и пали от руки Давида, и от руки слуг его.»

Введение:

Эта глава представляет собой мощное повествование, которое касается темы справедливого восстановления Божественного суверенитета. Глава охватывает голод в Израиле, жизнь царя Давида и его действия, а также последующие битвы с филистимлянами. Она показывает цену справедливости и восстановления.

2 Самуила 21 рассказывает нам историю голода и войны, а также говорит о

справедливости. Ценные уроки этой главы в том, что она учит, как обращаться с совершёнными в прошлом грехами, как искать Божьего руководства и стоять твёрдо в вере.

Начинается глава с трёхлетнего города, который заставляет Давида искать ответы у Бога. Всё это приводит его к нерешённым грехам нации.

1. Причины голода и поиски Божьего руководства.

2 Самуила 21:1-6: «Тогда там был голод во дни Давида три года, год за годом: и спросил Давид ГОСПОДА. И ответил ГОСПОДЬ, Это за Саула, и за кровавый дом его, потому что он убил гивеонитов.

2- И позвал царь гивеонитов, и сказал им; (гивеониты же были не из детей Израиля, но из остатка аморитов; и дети Израиля поклялись было им: а Саул искал убить их в рвении своём к детям Израиля и Иуды.

3- Посему Давид сказал гивеонитам,

Что мне сделать для вас? и чем мне совершить искупление, чтобы вы благословили наследие ГОСПОДНЕ?

4- И сказали ему гивеониты, не нужно нам ни серебра ни золота от Саула, ни от дома его; и за нас не убивай никого в Израиле. И он сказал, Что скажете, то я сделаю для вас.

5- И ответили они царю, Тот человек, который истреблял нас, и который замышлял против нас, чтобы уничтожить нас без остатка во всех пределах Израиля.

6- Пусть семь человек из его сыновей будут отданы нам, и мы повесим их для ГОСПОДА в Гиве Саула, которого избрал ГОСПОДЬ, И сказал царь, Я отдам.»

Обратите снова внимание на Стих 1-
«Тогда там был голод во дни Давида три года, год за годом: и спросил Давид ГОСПОДА. И ответил ГОСПОДЬ, Это за Саула, и за кровавый дом его, потому что он убил гивеонитов».

1. Поиск Бога во время кризиса.

После 3 лет голода Давид ищет руководство у Господа. Постоянный голод показывает, что в стране духовная проблема. Давид не полагается на свою мудрость или ресурсы, но идёт к Богу за ответом.

Левит 26:19, 20, 26: «И я сломлю гордость власти вашей; и небо ваше сделаю, как железо, и землю вашу, как латунь.

20- И сила ваша будет тратиться напрасно: ибо земля ваша не даст урожая своего, и деревья земли не дадут плодов своих.

26- И когда я сокрушу опору хлеба вашего, десять женщин будут печь хлеб ваш в одной печи, и будут отдавать вам хлеб ваш весом: и будете есть, и не удовлетворитесь.»

Иов 5:8-10: «Я бы обратился к Богу, и Богу вверил бы дело моё;

9- Который творит дела великие и неисследимые; удивительные без числа:

10- Кто даёт дождь на землю и

посылает воды на поля:»

Псалом 50:15: «И призови меня в день беды: я избавлю тебя, и ты прославишь меня.»

Иллюстрация:

Как доктор диагностирует причину нашей болезни, так и мы нуждаемся в том, чтобы искать мудрости у Бога для понимания проблемы, с которой сталкиваемся в своей жизни.

2. Бог открывает Давиду грех Саула. Он говорит, что голод пришёл из-за нерешённого греха Саула против гивеонитов.

Саул нарушил завет с гивеонитами, пытаясь их уничтожить. Теперь Давид понимает, что нерешённый грех влияет на всю нацию.

Иллюстрация: Небольшая течь в плотине может привести к катастрофе. Нерешённый грех может привести к большим последствиям, если не принять вовремя меры по решению проблемы.

Возникла необходимость возмещения ущерба. Этот принцип описан в **Иова 20:18**: **«То, что я нажил с трудом, возвратит, и не проглотит: согласно имуществу его будет и возмещение его, и он не порадуется этому.»**

Давид идёт к гивеонитам, ища выхода для искупления греха. Гивеониты требуют справедливости. Они требуют отдать им семь мужчин из потомства Саула, чтобы повесить их ради справедливости суда. (Такова расплата за действия Саула).

Когда мы сталкиваемся с последствиями или трудностями, критически важно искать Божьей перспективы. Нерешённые вопросы, нераскаянный грех, могут иметь продолжающийся эффект в нашей жизни, и жизни тех, кто находится рядом с нами.

2. Совершилось правосудие, и гнев Божий утих.

2 Самуила 21:7-14: «Но пощадил царь Мефивошета, сына Ионафана, сына Саула, из-за клятвы ГОСПОДНЕЙ, которая была между ними, между Давидом и

Ионафаном, сыном Саула.

8- Но взял царь двух сыновей Рицпы, дочери Айя, которых она родила Саулу, Армони и Мефивошета; и пять сыновей Михалы, дочери Саула, которых она вырастила Адриэлу, сыну Варзиллая мехолафита.

9- И отдал их в руки гивеонитов, и они повесили их на холме перед ГОСПОДОМ; и пали они все семь вместе, и были преданы смерти во дни жатвы, в первые дни, в начале жатвы ячменя.

10- И Рицпа, дочь Айя, взяла мешковину, и разостлала её себе на скале, (и была там) от начала жатвы до того времени, пока не закапала на них вода из неба, и не допускала покоиться на них не птицам небесным днём, ни зверям полевым ночью.

11- И было сказано Давиду, что сделала Рицпа, дочь Айя, наложница Саула.

12- И пошёл Давид и взял кости

Саула и кости Ионафана, сына его, у людей Иавеш-гилеада, которые похитили их с улицы Веф-шана, где повесили их филистимляне, когда убили филистимляне Саула на Гилбоа:

13- И принёс он оттуда кости Саула и кости Ионафана, сына его; и собрали кости тех, кто был повешен.

14- И кости Саула и Ионафана, сына его, похоронили в стране Вениамина, в Целе, в склепе Киша, отца его: и исполнили всё, что повелел царь. И после того Бог был умиловлён за эту землю».

1. Сложность правосудия (Стихи 7-9).

Давид имел уравновешенную справедливость и милость. Он сохраняет Мефивошета, чтя свой завет с Ионафаном, и передает семь потомков Саула гивеонитам для искупления греха.

Притчи 21:3: «Соблюдать правосудие и суд - более приемлемо для ГОСПОДА, чем жертва.»

В нашей системе справедливости судьи

уравновешивают букву закона с милостью. Давид должен был отвергнуть это, чтобы соблюсти свои обещания, когда исполнял Божьи требования справедливости.

Бдение и преданность Рицпы (Стихи 10-11).

Рицпа, наложницы Саула, плачет о своих сыновьях, которые повешены. Она стелет мешковину на скале и охраняет тела убитых сыновей от птиц и животных до тех пор, пока дождь не начинает капать с неба.

Посмотрите на стих 8- «Но взял царь двух сыновей Рицпы, дочери Айя, которых она родила Саулу, Армони и Мефивошета; и пять сыновей Михалы, дочери Саула, которых она вырастила Адриэлу, сыну Варзиллая мехолафита.

2 Самуила 3:7: «И имел Саул наложницу, имя которой было Рицпа, дочь Айя: и сказал Иш-бошет Авнеру, Зачем ты вошёл к наложнице отца моего?»

Посвящённость Рицпы можно сравнить с поступком матери, которая стоит за

воротами тюрьмы, где её сын находится в камере смертников.

О любви и посвящённости Рицпы говорят Давиду, в связи с чем царь совершает определённые действия.

Второзаконие 11:14: «Что дам я вам дождь земли вашей в его должное время, дождь первый и дождь поздний, чтобы ты собрал зерно твоё, и вино твоё и елей твой.»

1 Царей 18:41-45: «И сказал Илия Ахаву, Поднимись, ешь и пей; ибо слышим звук изобилия дождя.

42- Так Ахав зашёл есть и пить. А Илья зашёл на вершину Кармела; и повергся на землю, и положил лицо своё между коленями своими,

43- И сказал слуге своему, Взойди теперь и посмотри к морю. И тот зашёл и посмотрел, и сказал, Нет ничего. И сказал он, Иди снова семь раз.

44- И случилось в седьмой раз, что тот сказал, Вот, маленькая туча

поднимается из моря, как кисть человеческая. И сказал он, Взойди скажи Ахаву, Приготовь колесницу твою и съезжай, чтобы дождь не остановил тебя.

45- И случилось между тем, что небо было чёрным от туч и ветра, и был большой дождь. И Ахав поехал, и отправился в Изреель.»

Иеремия 5:24-25: «И не сказали в сердце своём, Давайте же бояться ГОСПОДА Бога нашего, который даёт дождь, и ранний и поздний, в своё время: он хранит для нас назначенные недели жатвы.

25- Беззакония ваши отвратили это, и грехи ваши удержали от вас доброе.»

Иеремия 14:22: «Есть ли какая между суетами язычников, которая производит дождь? Или могут ли небеса давать ливни? Разве не ты это, О ГОСПОДЬ Бог наш? поэтому на тебя будем надеяться мы: ибо ты создаёшь всё это.»

Осия 6:3: «Тогда познаем, если будем

стремиться познать ГОСПОДА: выход его приготовлен, как утро; и он придёт к нам, как дождь, как поздний и ранний дождь на землю.»

Иоиль 2:23: «Веселитесь же, дети Сиона, и радуйтесь в ГОСПОДЕ Боге вашем: ибо он дал вам ранний дождь в меру, и ниспошлёт для вас дождь, дождь ранний, и дождь поздний в месяце первом.»

Захария 10:1: «Просите у ГОСПОДА дождя во время позднего дождя; так ГОСПОДЬ сделает яркие облака, и даст вам ливни дождя, каждому траву в поле.»

Посмотрите во 2 Самуила 21:11: «И было сказано Давиду, что сделала Рицпа, дочь Айя, наложница Саула.»

Руфь 2:11-12: «И ответил Воаз и сказал ей, Полностью сказано мне всё, что сделала ты для свекрови твоей по смерти мужа твоего: и как ты оставила твоего отца и твою мать, и твою родину, и пришла к народу, которого ты не знала раньше.

12- До воздаст тебе ГОСПОДЬ за дело твоё, и да будет дана тебе полная награда от ГОСПОДА Бога Израилева, под крылья которого ты пришла надеяться.»

Ответ Давид получил, и Божья милость была восстановлена.

2 Самуила 21:12-14: «И пошёл Давид и взял кости Саула и кости Ионафана, сына его, у людей Иавеш-гилеада, которые похитили с улицы Веф-шана, где повесили их филистимляне, когда убили филистимляне Саула на Гилбоа:

13- И принёс он оттуда кости Саула и кости Ионафана, сына его; и собрали кости тех, кто был повешен.

14- И кости Саула и Ионафана, сына его, похоронили в стране Вениамина, в Целе, в склепе Киша, отца его: и исполнили всё, что повелел царь. И после того Бог был умиловлён за эту землю.»

Давид очень тронут действиями Рицпы. Он извлекает кости Саула и Ионафана и хоронит их в правильном месте. После того,

как он делает это, Божья благосклонность была восстановлена, и голод прекратился.

Исцеление и восстановление требуют справедливости и сострадания. Именно такие действия были продемонстрированы Давидом. Важно чтить посвящённость и искать восстановления.

Настоящая справедливость часто требует, чтобы мы обратились к прошлому и искали примирения. Даже если нужно принять очень трудное решение, нужно стараться почтить обязательства и проявить сострадание.

3. Продолжение сражений и Божье освобождение.

2 Самуила 21:15-22: «Кроме того, у филистимлян была ещё война с Израилем, и сошёл Давид, и слуги его с ним, и сражались против филистимлян: и Давид ослабел.

16- И Ишби-беноб, который был одним из сыновей исполина, вес копья которого весил три сотни шекелей латуни

весом, - он будучи опоясанный новым мечом, задумал убить Давида.

17- Но ему помог Авишай, сын Церуии, и поразил филистимлянина, и убил его. Тогда люди Давида поклялись ему, говоря, Ты не выйдешь больше с нами на битву, чтобы ты не погасил светильник Израиля.

18- И было после этого, что была снова битва с филистимлянами у Гобы: тогда Сиввехай хушафит убил Сафа, который был из сыновей исполина.

19- И была снова битва в Гобе с филистимлянами, где Елханан, сын Яааре-орегима виф-леемита, убил брата Голиафа гиттита, древко копья которого было, как ткацкий новой.

20- И была ещё битва в Гафе, где был один человек большой статуры, который имел на каждой руке шесть пальцев, и на каждой ноге шесть пальцев, четыре и двадцать числом; и он также был рождён тому исполину.

21- И когда он поносил Израиля, Ионафан, сын Шимея, брата Давида, убил его.

22- Эти четыре были рождены тому исполину в Гафе, и пали от руки Давида, и от руки слуг его.»

Псалом 73:26: «Изнемогает плоть моя и сердце моё: но Бог есть сила сердца моего, и часть моя навечно.»

Екклесиаст 12:3: «В тот день, когда задрожат стерегущие дом, и согнутся мужи сильные, и остановятся мелющие, потому что их немного, и помрачатся те, которые выглядывают из окон.»

Исайя 40:28-30: «Разве ты не знал? Разве ты не слышал, что вечный Бог, Господь, Создатель концов земли, не ослабевает, и не устаёт? Разум его неисследим.

29- Он даёт утомлённым силу; и немощным он умножает крепость.

30- Даже юноши ослабеют и устанут, и молодые люди полностью упадут.»

Существует постоянный враг. После того, как голод устранён, Израиль сталкивается с продолжающимися сражениями с филистимлянами. Даже после того, как они испытали Божье освобождение, испытания и битвы продолжаются.

Жизненные испытания часто подобны волнам. Одна проблема может закончиться, но приходит другая. Главное - оставаться стойким и верить в Божье избавление. Битвы и проблемы будут всегда! Ключ к их решению в том, чтобы оставаться стойким и верить в Божье избавление.

Бог поднимает новых освободителей.

2 Самуила 21:18-22: «И было после этого, что была снова битва с филистимлянами у Гобы: тогда Сиввехай хушафит убил Сафа, который был из сыновей исполина.

19- И была снова битва в Гобе с филистимлянами, где Елханан, сын Яааре-орегима виф-леемита, убил брата Голиафа гиттита, древко копья которого было, как ткацкий новой.

20- И была ещё битва в Гафе, где был один человек большой статуры, который имел на каждой руке шесть пальцев, и на каждой ноге шесть пальцев, четыре и двадцать числом; и он также был рождён тому исполину.

21- И когда он поносил Израиля, Ионафан, сын Шимея, брата Давида, убил его.

22- Эти четыре были рождены тому исполину в Гафе, и пали от руки Давида, и от руки слуг его.»

Во время сражений несколько великанов падают от рук Давидовых могучих людей: **Авишая, Сиввехая, Елханана и Ионафана** (племянника Давида). Бог обеспечивает новых воинов для борьбы, которые находятся рядом с Давидом.

Так же, как успех команды не зависит от одного игрока, Божья работа не ограничивается борьбой одного человека. Господь всегда поднимет других, чтобы они продолжали борьбу и достигали Его цели.

Передача мантии лидерства... Давид устаёт, и его люди понимают, что он нуждается в их защите. Они не хотят, чтобы он погиб в бою от руки врага. Это предполагает передачу лидерства. Давид немного отступает в сторону, чтобы другие продолжали борьбу.

Лидер должен знать, когда отступить, чтобы снабдить силой других. Так Моисей передал лидерство Иошуа, Илия передал свою мантию Елисею.

В своей жизни мы должны учить и поднимать других, которые могли бы так же продолжать Божью работу. Но даже после победы мы должны оставаться бодрыми в духовной битве. Бог требует, чтобы другие поднялись и стали рядом с нами, напоминая нам, что мы - часть большой миссии, которая будет продолжаться и после нас.

2 Самуила 21 учит нас тому, чтобы искать Божьего руководства. Эта глава учит важности обращения к прошлым грехам для настоящего восстановления, чтобы затем твёрдо отстаивать перед лицом предстоящих

битв свои позиции. Как Давид, мы призваны искать Бога в каждой ситуации и действовать справедливо, доверяя Богу. Он обязательно обеспечит нас силой и необходимыми людьми при каждом вызове.

Напомним себе, что справедливость и милость продолжают полагаться на Бога. Это есть ключ для хождения верного в воле Бога.

**БЕСПЛАТНЫЙ ДАР –
СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ**

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ че-
рез Иисуса Христа, Господа нашего.»**
Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕС-
ПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты полу-
чишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

**БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕ-
РЯННЫХ ГРЕШНИКОВ**

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ
СОСТОЯНИЕ** потерянного грешника.

Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого пра-
ведного, нет, ни одного» Римлянам
3:10**

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает

тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.